

冀下屆全運聯妹妹劉慕裳一起參賽

劉知名空手道摘銅

香港文匯報訊(記者 李陽波、張仕珍 西安報道)雖然妹妹劉慕裳因傷棄戰十四運,沒能在古都西安和哥哥一起爭金奪銀,但香港空手道運動員劉知名似乎並未受到影響。在昨日於西安臨潼舉行的十四運空手道男子個人型比賽中,劉知名狀態神勇,發揮出色,為港代表團再添一枚銅牌,這也是港代表團本屆全運會的第4塊獎牌。劉知名在接受記者採訪時表示,全運會自己參加過很多次,全運會是4年1屆,挑戰特別大。他亦非常期待下屆在粵港澳舉行的全運會,自己仍然能夠參加,與妹妹攜手拚搏。截至目前,香港代表團已獲得1金3銅。



○劉知名(左)與教練並肩登上頒獎台。中國香港空手道總會提供

本屆全運會,香港代表團共派出5名運動員參加空手道項目競賽,分別參加男子個人型、男子-75公斤級、男子+75公斤級、女子-61公斤級和女子+61公斤級項目。昨日,在距離兵馬俑直線距離不足10公里的西安工程大學臨潼校區文體樓A場地,劉知名迎來首秀。十四運男子個人型比賽,共有18位選手參賽,強手雲集,稍有閃失,就有可能與獎牌失之交臂。

賽前目標金牌 惜未能如願

在上午率先進行的第一輪第一組比賽中,劉知名與母世科直接對壘。排在第一個出場的劉知名精神抖擻,上台後第一個動作便贏得現場陣陣喝彩。隨着比賽的深入,劉知名氣勢越發高漲,動作灑脫到位,最終以23.40分小組第3位進入第2輪。第二輪比賽,8位晉級選手分成2組展開比拼,劉知名發揮依然出色,得到22.74分,但仍與第1名的廣東選手母世科相差0.66分,屈居第2。按照賽事規則,兩個小組第1名兩人晉級金牌戰,小組第2和第3共4人進入銅牌戰。銅牌戰,劉知名越戰越勇,不但延續了上午比賽的穩定性,同

時動作質量越來越高。最終獲得24.82高分,以0.7分的優勢擊敗廣東選手楊康威,與澳門選手郭建恒同獲銅牌。民政事務局局長徐英偉向他致以衷心祝賀:「劉知名氣勢凌厲,展現力量和速度的空手道動作令觀眾雀躍。」

「全運會4年1屆,挑戰特別大,選手們準備很認真,大家的水平都提高了很多。」劉知名賽後表示,賽前的目標本是要拿金牌的,可惜未能如願,但是能夠拿到獎牌已經很高興的。「這枚獎牌是我的第一面全運會獎牌,很有意義。」劉知名同時希望下屆在粵港澳舉行的全運會,自己能和妹妹一起參加。

李嘉維 75公斤級憾失獎牌

除劉知名外,另一港將李嘉維和周曠活,亦分別參加了男子-75公斤級和女子-61公斤級的比賽。特別是李嘉維,在小組賽險些出局後,及時穩住場面,繼而通過復活賽成功晉級銅牌戰,惟最終功虧一簣,憾失銅牌,屈居第4。而參加女子-61公斤級的周曠活,則在32強賽以0:1敗給廣東隊林曉玲,無緣晉級。



○劉知名昨越戰越勇,最終勇奪銅牌。電視截圖



○李嘉維(右)在男子-75公斤級賽事,屈居第4。資料圖片



●劉慕裳在IG直播哥哥劉知名比賽。IG截圖

射擊比賽收官

楊倩率浙江衛冕

香港文匯報訊(記者 李陽波、張仕珍 西安報道)昨日,隨着女子25米運動手槍決賽的結束,第十四屆全運會射擊項目完美收官。當天共決出3枚金牌,其中,女子10米氣步槍團體賽,東奧冠軍楊倩領銜的浙江隊以16:4完勝遼寧隊成功衛冕,也為她的首次全運之旅畫上一個圓滿的句號。至此,楊倩共在本屆全運會上獲得2金1銅3枚獎牌。

本屆全運會射擊場星光璀璨,世界冠軍雲集。作為東奧首金得主的楊倩一亮相便備受關注,18日的女子10米氣步槍團體賽中,由楊倩、王芝琳和韓佳子組成的浙江隊,對戰馬玉婷、徐銘旋和史汶欣組成的遼寧隊。由於遼寧隊遲到,因此第一輪被扣掉2環。之後,浙江隊狀態奇佳,一路連贏6輪,取得12:0的巨大領先優勢。而直到第7次擊發,遼

寧隊才以31.5環比浙江隊的31.4環險勝一輪,不過由於差距巨大,浙江隊最終還是以16:4擊敗遼寧隊奪冠。當天的男子50米步槍3種姿勢決賽,奧運冠軍、出生於2000年的射擊天才張常鴻以領先0.1環的成績驚險奪冠。女子25米運動手槍決賽是本屆全運會射擊比賽最後一場決賽,來自湖南的選手劉銳以絕對優勢拿下冠軍,成績超過世界紀錄。



●楊倩(左一)率浙江隊成功衛冕女子10米氣步槍團體賽。新華社

東方零外援挫流浪 理文大勝傑志



●陳晉一(右)被傑志安排踢左閘,表現明顯失色。足總圖片

香港文匯報訊(記者 黎永淦)「2021-22年度香港足球總會菁英盃」昨日揭幕,上屆冠軍東方龍獅憑孫銘謙及馮慶輝各建一功,以2:0力克標準流浪打開勝利之門;前屆盟主傑志則落筆打三更,以0:3大敗在2018-19年度錦標得主理文腳下。

菁英盃開戰亦象徵着本地新球季開鑼,不過由於菁英盃改踢雙循環賽制,意義上與以前的預備組無異,各隊都視此盃賽為聯賽之前的热身。昨日的揭幕戰先由東方龍獅對標準流浪,兩隊陣容上都明顯留有一手,並未派出全部主力應戰。上屆冠軍東方龍獅正選中的3個U22名額,落入新加盟的伍家揚、孫銘謙及舊將

馬希偉手上;標準流浪則派出余在言、楊迪麟及盧錦宏3位新丁,配合「老大哥」盧均宜及林嘉緯上陣。面對未有派上外援的東方龍獅,標準流浪半場還能保持不失,惟換邊僅2分鐘,回巢的梁興傑已被孫銘謙射破十指關。馮慶輝完場前9分鐘再為東方龍獅奠定勝局,為球隊贏2:0打開勝利之門。

至於傍晚兩支前度冠軍狹路相逢,理文上半場由荷西安祖射入12碼打開紀錄,加上華基尼頓及徐宏傑換邊後建功,以3:0大破傑志,報上上周演賽一敗之仇。

今日青衣運動場上演獨腳戲,獲足總邀請破格升班的業餘大軍港會首度亮相,終可揭開其神秘面紗。不過對手冠南區季前積極增兵,港會要搶分也恐怕不易。

港七欖征加拿大 角逐世界系列賽

香港文匯報訊(記者 黎永淦)香港男子七人欖球代表隊未來兩周將出戰「滙豐世界七人欖球系列賽」兩個加拿大分站賽事,分別是本月18至19日的溫哥華站及26至27日的埃德蒙頓站。由於新冠肺炎疫情持續,2021年世界系列賽只有12支男子隊與4支女子隊參賽。

除了東道主外,系列賽的種子隊伍分別為南非、英國、美國、愛爾蘭、肯尼亞,以及爭取系列賽種子資格的智利、德國和西班牙隊,而南美洲地區則派出墨西哥和牙買加代表出戰。香港與愛爾蘭、英國和牙買加分在B組,三場小組賽全部於周日進行。由港隊總教練莊保羅率領的港隊曾於今年6月的東京奧運遺材賽中與愛爾蘭和牙買加交鋒,當時港隊雖以31:5大勝牙買加,但其後以5:28不敵愛爾蘭而無緣東奧。

自2016年七人欖球成為奧運項目後,港隊已踏入第三個奧運週期。主帥莊保羅今次為港隊引入幾位新面孔,包括Nativity香港足球會的麥古洛和麥堅尼韋斯,為爭奪2024巴黎奧運入場券提早作準備。



●香港七人欖球隊(白衫)在東奧外圍賽對陣法國隊。欖總圖片



●中國女籃名將邵婷(右)無緣亞洲盃。資料圖片

中國女籃公布亞洲盃參賽名單

中國籃球之隊昨日官宣參加2021女籃亞洲盃的12人名單,名將邵婷、孫夢然意外落選。女籃亞洲盃將於9月27日至10月3日在約旦首都安曼舉行,中國隊的12名參賽球員為:楊力維、李緣、王思雨、武桐桐、張茹、李夢、潘臻琦、黃靜靜、楊衡瑜、李月汝、韓旭、李一凡。對比中國女籃東京奧運陣容不難發現,此前中國女籃的絕對主

力邵婷、孫夢然不在名單之列,取而代之的是26歲的中鋒楊衡瑜和23歲的大前鋒李一凡。中國女籃主教練許利民表示,之所以調整亞洲盃名單,主要是因為兩名老將的年齡和傷病問題,同時也是想給更多年輕隊員提供一些鍛煉機會,讓她們多積累一些大賽經驗。共有8支隊伍參加本屆亞洲盃。中國女籃將在9月27日、28日和29日3天分別迎戰小組賽的3個對手菲律賓隊、中國台北隊和澳洲隊;另一個小組的4支隊伍分別來自日本、韓國、新西蘭和印度。根據賽程,兩個小組的第一名將直接晉級4強,兩個小組的第二、第三名將在9月30日進行交叉淘汰賽,決出另外兩個準決賽的名額。準決賽將在10月2日進行,10月3日決出本屆亞洲盃的冠軍盟主。 ●中新社

朱凱勤 體壇縱橫

電視效應

香港的電視台用了不少時數播放目前在陝西西安舉行的第十四屆全國運動會(十四運),這是破天荒的第一次。筆者長期從事體育傳媒工作,對於此種場面既陌生又熟悉,原因是香港的電視台除官方的港台外,其他都是商業性質的,選擇節目都從市場的消費角度考慮,也正是這一原因香港市民對全運會的所知甚淺,雖然香港已回歸了廿多年。今次電視台有直播,有市民看過電視台直播開幕禮後對筆者說,原來全運會咁「大陣仗」。

香港文匯報對每屆全運會都進行了全面和深入的報道,中國體育實力的崛起也引來外國媒體到中國內地報道全運會,尤其是馬家軍橫掃世界中長跑的年代,當然國際的藥檢專家亦會到達,歷年來全運會都經得起考驗,讓國際體壇折服。全運會有不少比賽項目都是國際一級水平的,例如乒乓球、羽毛球、跳水、舉重、射擊等等,反映了該項目的最高水平,早年的上海全運會有朱建華打破跳高的世界紀錄成為當年的大新聞。

香港的電視台今屆加強了對全運會的報道,應得益於政府出資購買東京奧運會的電視播映權,和香港運動員取得歷史性佳績。讓香港市民看到這些比賽後認識內地的體育水平和文化,這可成為迎接主辦十五運的步驟之一。中央五台是體育專業頻道,內容豐富,亦可以給習慣收看歐洲足球和NBA的市民多一些選擇。本報為報道悉尼奧運會曾成功獲得收看中央五台的權利,對成功報道奧運發揮了很大作用。事在人為,特區政府若有心去爭取絕非沒有可能的。

●資深體育記者 朱凱勤